

《跟祢脚踪》第二十三单元：异象策略（上）

第 89 讲：认识主的世界

要义：金句

你们若属世界，世界必爱属自己的；只因你们不属世界，乃是我从世界中拣选了你们，所以世界就恨你们。（约 15:19）

精义：撮要

面对世界，爱恨交集。

引子：例子 / 故事 / 新闻 / 见证 / 人物等

传播焦点

1. “世界那么大，我想去看看！”

2015 年 4 月 13 日，河南实验中学教师顾少强，留下一封辞职信，转身离开那座生活了将近三十五年的城市。

“世界那么大，我想去看看！”寥寥十字主体，一下子爆红网络，被网友誉为“史上最具情怀的辞职信”，收藏于实验中学学校史馆。

2. 主爱祂的世界

<http://www.hymncompanions.org/Oct/09/stream.php>

“耶和华必然等候，要施恩给你们。”（赛 30:18）

雨水最多的地方，青草最绿。爱尔兰（Ireland）地方素来多雾，结果得到了“翡翠岛”（Emerald Isle）的尊称。什么时候我们遭到了“苦难的雾”，“悲哀的雾”，什么时候我们定规会有一颗翡翠的心——充满了神的安慰和爱的心。

哦，信徒阿，你不要说：“燕子不见了，牠们死了。”牠们并不是死了；牠们掠过大海，飞往远方去了；牠们不久还会再回来的。

你不要说：“花儿死了，严冬把它们杀死了。”不是的！虽然严冬给它们加上了白鼬皮的大衣，不久它们仍要抬头吐气的。

你不要说：“太阳熄了，黑云把它扑灭了。”不是的！太阳在黑云后面替你酿造夏天。

你也不要说：“我的神忘记了。”你的神并不是忘记，乃是迟延，为要叫你爱祂更深。

神让我们等候，为要操练我们的忍耐，试验我们的信心；因此，我们应当继续在盼望中等候；应许虽然迟延，决不会延得太迟的。——司布真（C. H. Spurgeon）

这是天父世界（This Is My Father's World）

这是天父世界，我要侧耳倾听，

宇宙唱歌四围响应，星辰作乐同声。

这是天父世界：我心满有安宁；

树木花草，苍天碧海，述说天父全能。

这是天父世界，小鸟长翅飞鸣；

清晨明亮好花美丽，证明天理精深。

这是天父世界：祂爱普及万千，
风吹之草，显主奥妙，天父充满世间。
这是天父世界，求主叫我不忘，
罪恶虽然好像得胜，天父却仍掌管。
这是天父世界，我心不必忧伤，
父神是王，天地同唱，歌声充满万方。

3. 神爱世人（作者：孔祥民）

<http://www.goldenlampstand.org/glb/read.php?GLID=13809>

神爱世人，甚至将祂的独生子（耶稣）赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。（约 3:16）

从前有一个牧师出门传道，在饭店午餐时，见一个穿破烂衣服，满身污垢的孩童，寻找吃剩的饭菜，面包。牧师见他可怜，便请他来一起午餐，并问他叫什么名字？家在哪里？那孩童说：“我没有名字，我是个没有父母兄弟姐妹的流浪孤儿。”“不要紧，耶稣爱你。我现在给你起个名字叫‘约翰三章十六节’。你吃完饭，先到某某教堂后面那间房子里等我。如果有人问你找谁？你就将你的名字告诉他。”牧师接着安慰他说。

那孩童到那间房子敲门，有一个中年妇人惊讶地问他找谁？“我是‘约翰三章十六节’。”他说。那妇人随即请他进去，给他洗澡，换上新衣服。原来那房子是牧师的家，那妇人是师母。他住在那里，有好舒适的睡床和丰富营养的饭菜。

可是不到两天，他便觉得不习惯，而心里不安起来，于是偷跑出去，重过以前流浪的生活。有一次他不幸被车撞倒，进入教会医院治伤。护士问他的姓名，他照样说是“约翰三章十六节，那护士是基督徒，觉得很奇异，便慈心地给他医治包扎伤口，还以牛奶，面包给他吃喝。这时他觉得这“约翰三章十六节”很奇妙！便回去问那牧师：“这‘约翰三章十六节’到底是什么意思？”

牧师喜乐慈和地说：“这是圣经约 3:16 所说神奇的爱——‘神爱世人’——包括你我在内。因着神伟大的爱，我们要来帮助你，最要紧的是祂爱你，为我们的罪死在十字架救赎我们。只要我们信祂，不至灭亡，反得永生。”自后他在主爱里成长，成为爱主爱人的基督徒，传扬福音，拯救多人归向主，荣神益人。”

有许多人，对基督徒所信的神的观念，是伟大威严可怕的，不可亲近冒犯，并以“敬鬼神而远之”的态度看待祂。其实说基督教的神是伟大威严可怕，是指神的权能（如创造天地万物等），公义（如赏罚，审判等），圣洁（至圣，至尊，至善，无罪等）等属性。然而在神性的另一面来说，是满有慈爱怜悯的，就像圣经路 15 章浪子比喻中的慈父，以及太 18:27 那免去仆人巨债的仁慈的王。神的爱是最伟大，奇妙，完全，永远不变的爱，是令人难以尽述的。在这里仅以“约 3:16”来说明神的爱，是何等伟大奥妙，长，阔，高，深。

● 最奇妙奥秘的爱——“神爱世人”

在这科技发达，知识爆炸的世界，有许多奇妙奥秘的事发生，例如电讯传真，登陆月球等。但最奇妙奥秘的事，是伟大圣洁公义，创造天地万物的神，掌管宇宙万物之主，竟然纡尊降贵来爱世人。不论任何国家，种族，也不论贫富贵贱，祂都一视同仁的爱他们。我们世人都是犯了罪，亏欠了神的荣耀，与祂为敌的；但祂就是爱我们，还要为我们受死，真是太奇异，太奥妙了。圣经说：因我们还软弱的时候，

基督就按所定的日期为罪人死。为义人死，是少有的；为仁人死，或者有敢作的。惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了。（罗 5:6-8）

- 最伟大恩赐的爱——“甚至将祂的独生子（耶稣）赐给他们”

这位最尊贵慈爱的神，以最大的爱，牺牲祂的爱子耶稣，赐给我们为礼物，正如圣经说：

神就是爱。神差祂独生子到世间来，使我们借着祂得生，神爱我们的心，在此就显明了。不是我们爱神，乃是神爱我们，差祂的儿子，为我们的罪作了挽回祭，这就是爱了。（约壹 4:8-10）

有一故事说到，有一对夫妇生了四个儿子。后来丈夫因失业，复遭遇饥荒，生活难于维持。有人劝他卖儿子换粮，以解决陷于绝境生活之急需。丈夫回去与妻子商量，结果长子聪明能干，舍不得卖。次子像他，是他所爱的。三子像妻子，为妻子所爱，均不愿出卖。四子尚是婴儿还在哺乳中，而且长得活泼可爱，夫妻二人都于心不忍。最后决定宁愿一同饿死，都不肯出卖儿子。然而神却愿将祂的独生子，作为最大的礼物赐给我们，这是何等恩典。这就是“甚至”的爱，是难于形容极大的爱！

- 最广阔普及的爱——“叫一切信祂的”

神爱世人，是广阔普及的，没有界限范围的区别，不论什么人，甚至最污秽卑贱的人，罪大恶极的罪人，神都一样爱他们，都要拯救他们。

因为神差祂的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因祂得救。信祂的人，不被定罪；不信的人，罪已经定了，因为他不信神独生子的名。（约叁 1:17-18）

神爱一切的人，叫一切信祂的人都得到赦罪，得着拯救。祂给我们很简单的条件：只要“信祂”（耶稣）。而且这是普及“一切”的拯救，无什么资格，或能不能的限定。只要口里承认，心里相信，就可以接受祂的救恩：

你若口里认耶稣为主，心里信神叫祂从死里复活，就必得救。因为人心里相信，就可以称义；口里承认，就可以得救。……犹太人和希腊人，并没有分别；因为众人同有一位主，祂也厚待一切求告祂的人。因为“凡求告主名的，就必得救。”（罗 10:9-13）

神愿万人得救，不愿一人沉沦；所以祂愿意一切的人都能信祂，接受祂的大爱。

- 最拯救危险的爱——“不至灭亡”

这里所说的灭亡，是世人犯罪的结果，就是死亡。这不单是指身体的灭亡，也指灵魂的灭亡，沉沦在阴间地狱里，所受的痛苦是永远，而不是暂时的。然而神爱我们，在我们还作罪人最危险的时候，祂慈爱恳切的呼唤，叫我们因信靠主耶稣基督得转机。回转吧！何必灭亡呢！

- 最长久幸福的爱——“反得永生”

这是我们人类最大的盼望，也是出死入生何等奇妙的转变，永生是永远无穷尽的生命，是没有痛苦和死亡，是永远快乐幸福的生命。我们在属肉体的生命，不过短促数十年至百年；自古以来，虽有许多人寻求不死的药，还是死了。感谢神，祂给我们的恩赐就是永生：

罪的工价乃是死。惟有神的恩赐，在我们的主基督耶稣里，乃是永生。（罗 6:23）

信主的人有永生，这是福音，是大喜的信息！

亲爱的朋友！神爱我们，差祂的儿子，为我们的罪作了挽回祭。“基督耶稣降世，为要拯救罪人。”（提前 1:15）现在是拯救的日子，是悦纳的时候，请赶快悔改信主吧！你若喜欢接受祂的爱，请试将你的名放在“约 3:16”里面。比如王小明将他的名字放入，就念成“神爱王小明，甚至将祂的独生子（耶稣）赐给王小明，叫信祂的王小明，不至灭亡，反得永生。”你就觉得神的爱，对你是何等亲切，何等伟大！

4. 爱不爱主的世界？

约壹 2:15-17：“不要爱世界和世界上的事。人若爱世界，爱父的心就不在他里面了。”

摘自“信仰的反思”梁家麟着 <http://tjy.fhl.net/2003-11-28.htm>

“什么是‘世界’与‘世界上的事’？”

所谓“不要爱世界和世界上的事”，是什么意思呢？

约壹 2:15 圣经翻译本比较

和合本：不要爱世界、和世界上的事。人若爱世界、爱父的心就不在他里面了。

现代中文译本：不要爱世界，或任何属世的东西。如果你们爱世界，你们就没有爱天父的心。

吕振中译本：别爱世界、或世界上的事物了。人若爱世界，爱父的心就不在他里面了。

当代圣经：不要恋慕这个罪恶的世界和世上虚幻的东西；因为人若爱世界就不会再有爱父的心了。

新译本：不要爱世界和世上的东西。人若爱世界，爱父的心就不在他里面了。

● 各种注释

■ 启导本：约壹 2:15 的“世界”指 16 节所说的世上的情欲、骄傲，也就是罪恶的境界，由撒但掌管。

■ 新国际版研读本：“世界”不是指世人（约 3:16）或受造之世界（约 17:24），而是指罪恶的世界或领域（约壹 2:16；雅 4:4），在撒但的管辖之下，是专为抵挡神和公义的事而组成（见约 1:10 注释）

■ 新国际版 NIV 译作“父的爱”，对父的爱心。

圣经串珠注释本：“世界”在新约原文中，“世界”一词共出现一百八十五次，单约翰著作便囊括了一百零五次（福音书七十八次，书信廿四次，启示录三次）

其次是保罗书信——四十七次。在约翰著作中，“世界”（和合本译成不同词语，如世上、世间、世人、世界）有多重意义。

● 指神所爱的宇宙和世人

■ 世界由神创造（约 1:3、10）

■ 也是神爱和救赎的对象（约 3:16-17）

■ 因此基督成了肉身，成为世界的光（约 1:9，8:12，9:5）

■ 救世主（约 4:42；约壹 4:14）

■ 也为世人的罪作了挽回祭（约壹 2:2）

■ 成了神的羔羊，背负世人罪孽（约 1:29）

● 指与神为敌的体系

- 这世界现今卧在恶者手下（约 12:31）
- 当基督来到世上，世人竟不认识祂（约 1:10；约壹 3:1）
- 因此也不认识属主的人（约壹 3:1）。
- 相反地，世人憎恨、逼迫信徒（约 15:18-20，17:14；约壹 3:13）
- 正如他们憎恨主一样（约 7:7，15:18、23-25）

约壹 2:15 的“世界”便是指背叛神的整个世俗化体系——罪恶和试探的根源。

同样，约壹 5:4 的“世界”代表一切世俗的潮流、试探的根源和敌对神的势力。

基督徒最大的挣扎，莫过于在知识上的欠缺：对于周遭所发生风起云涌变幻莫测的事无法提出一个既不简化事物（拨归撒但作为）、又不取消其真实性（除传福音外别无关怀），但仍具解说能力的理论结构，好为人提供一个安身立命，及面对未来的指导。

生活应用

“世界那么大，我想去看看！”你曾否也像那位“豪情”女老师？

反思默想

主真爱祂的世界，你且爱不爱？为什么？

听众回馈

神爱世界中的人，你如何回应？